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Az iskolaév küszöbén.
Az országban megkezdődtek 

az iskolai beiratások és nyomuk­
ban felhangzanak azok a bajok, a 
melyek immár évek óta felhang­
zanak, de a mely bajokat eddig 
nem orvosoltak.

A gondos szülők sietnek gyer­
mekeiket az iskolában elhelyezni. 
Apák, anyák ilyenkor egymáson 
keresztülgázolva sietnek beíratni, 
mert tudják, hogy a létszám hamar 
betelik és gyermekük könnyen 
kintrekedhet a tudományok csar­
nokából.

Mint miden évben, úgy ezút­
tal is az iskolaigazgatók arról pa­
naszkodnak, hogy minden osztály 
zsúfolásig megtelt és ilyen állapo­
tok mellett szinte emberfeletti munka 
lesz egy osztályban a tanulókat 
rendszeresen tanítani és azokat fe­
leltetni.

Még mindig a régi jelenségek 
tartják felszínen magukat. Minden 
szülő — gazdag és szegény egy­
aránt — iskoláztatni akarja gyer­
mekét, hogy abból diplomás em­
ber válljék. Hogy ez a diploma 
manapság semmit sem ér, hogy a

megszerzett diploma dacára is csak 
nagy összeköttetések és protekciók 
révén lehet a szeretett gyermeket 
egy. havonként 40 koronával díja­
zott állásba behozni, hogy manap­
ság egy jó iparosnak — épen a 
diplomás pályák aggasztóan túlzsú­
folt volta miatt — ezerte jobb dolga 
van, mint egy diplomás urfinak ; 
mindezt nem akarják a szülők be­
látni, ők rendületlenül és törtetve 
sietnek beíratni és rendületlenül 
lenézik továbbra is az iparos és a 
kereskedői pályát, amely pályák 
pedig biztosabb és nyugodtabb meg­
élhetést nyújtanak bármely diplo­
más pályánál.

Szerte az országban beíratják a 
fiukat, rossz és jó tanulókat egy­
formán. Hiába magyarázzák maguk 
az igazgatók is a beiratásnál az 
izzadó szülőknek, bogy fiaikból ne 
törekedjenek annyira diplomás em­
bereket faragni. A szülők az igazga­
tók részéről az ilyen beszédet rossz­
akaratnak veszik és tehát minden 
ilyen beszéd falrahányt borsó.

A modern külföldi államok­
ban már régen tisztában vannak a 
szülők, hogy nemcsak diplomás, 
hanem más pályák is léteznek és

ehhez képest nevelik gyermekei­
ket. A külföldi középiskolák nem 
telnek meg zsufólásig, mint nálunk. 
Ott az iskolák annyi diplomás em- 
b'- termelnek, amennyire szükség 
van' Nálunk körülbelül szégyen 
és megaláztatás számba megy az 
iparos pálya. Iparosnak csak akkor 
adják a szülők gyermekeiket, ha 
már minden iskolát végig próbál- 
tattak velük, ha már feltétlen bi­
zonysággal beigazolást nyert, hogy 
a gyerek nem akar, vagy nem tud 
tanulni, tehát nem való egyébnek, 
mint iparosnak. A legmodernebb 
államokban mindez máskép van, 
sőt nem is ritka jelenség, hogy 
némelyek csak azért szerzik meg 
diplomájukat, hogy így, kellő tu­
dománnyal felszerelve menjenek a 
nálunk lenézett iparos pályára.

Ezekben az államokban van is 
virágzó ipar és kereskedelem. Váj­
jon mikor fog nálunk megváltozni 
a szülők helytelen gondolkodása ? 
Mikor fogják belátni, hogy meny­
nyire üdvösebb gyermekeiket ügyes, 
müveit, jól kereső iparosnak, mint 
küzködő, nyomorgó hivatalnoknak, 
orvosnak, vagy ügyyédnek kiké­
pezni?________ î

TÁECA.
A herceg medvéi.1

A társaság kissé csudáikozott, midőn 
a gyönyörűen terített asztalt meglátta, 
de egyetlen inast sem vett észre a terem­
ben. És megtörtént a leghihetetlenebb 
dolog : a méltóságos és excellences urak 
és hölgyek maguk voltak kénytelenek 
székeiket kihúzni az asztal mögül.

— Hol maradnak szolgáid ? - kér­
dezte.

— Parancsoltok ? — szólt a herceg.
— Igen, én parancsolok ! - nevetett 

Oginska hercegnő.
Radziwil csengetett. A csengő szava 

erős és messzeható volt. Hangjára felnyíl­
tak a nagv szárnyas ajtók s a wojwoda 
medvéi kettős sorban lépdeltek be a te­
rembe.

A vendégek ijedten néztek erymásra.
— Hahaha ! te tréfálsz — kiálltott 

fel Sokolnicki erőltetett nevetéssel. Na­
gyon jó tréfa s a bestiák pompásan 
betanultak I Ha újra csengetsz, ugyan e

bestiák sorrendben kivonulnak, ugyebár ? 
Pompás 1 Hadd próbáljam meg.

Kezébe vette a csengőt és rázni 
kezdte.

E jelre kétfelé váltak a medvék 
csoportja s mindegyik vendég háta mögé 
állott egy-egy közülök.

Sokolnicki gépiesen csengetett még 
egyszer. Ekkor méltóságteljesen vonult 
be egy újabb sor a terembe s a legelső 
közülök párolgó levestálat tartott. A So­
kolnicki keze lehanyatlott a csengőről.

Alig hallhatólag kívántak egymásnak 
jó étvágyat a vendégek. Elnyomott sóha­
jok hallatszottak s nehány félve suttogott 
szó. Csak Sokolnicki kisérelt meg néhány 
élcet. De ekkor intett a herceg háta mö­
gött álló medvének s az szolgálatkészen 
nyúlt át Sokolnicki vállain, hogy pezsgőt 
öntsön poharába, ekkor aztán elnémult 
a vidám maitre de plaisir is.

Egyik fogás a másikat érte, s a ki­
tűnő drága ételek csaknem érintetlenül 
kerültek le az asztalról. Senki se nézett 
a háta mögé, de mindenik ott látta állni 
szemben vele a vicsorgófogu borzalmas 
szolgát a vállára vetett szervétávaj, 
amint a gondjaira bízott urnák poharát

megtölti s reszketett egész testében. Az 
Oginska hercegné kacérsága, a Sokol­
nicki bőbeszédűsége lassankint valami 
ijesztő, lázas őrületté fokozódott Sokol­
nicki nyelve egyre hangosabban és gyor­
sabban pergett, a hercegnő széke pedig 
szinte illetlenül közeledett a wojwoda 
székéhez. De a medve pontosan követte 
őt, mintha csak attól félne, hogy egyet­
len szót is elmulaszt abból a gyöngéd 
suttogásból, amellyel a szép asszony újra 
a hálójába ^akarta keríteni Radziwil her­
ceget..

Végre befejeződött az ebéd. Sokol­
nicki ügyesen fordított egyet a progra­
mon :

— A medvék igazán nagyon mulat­
ságosak, de azért nem kell visszaélni 
türelmükkel. Most tehát következik a 
pihenés, azután a bál — a medvék nélkül.

A társaság elszéledt a kastély termei­
be, az asszonyok ruhát változtattak, a 
férfiak kártyáztak.

A hölgyeknek kissé hiányzott a 
kiszolgálat, de nem mertek csengetni, 
mert féltek, hogy egy medvekomorna 
talál bejönni hozzájuk, Sokolnicki pedig 
akit utazó csizmája szeritott, inkább
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3. óidul __
Ha ilyen irányban, modernül 

fognak gondolkozni, egy csapásra 
megszűnnek a mostani iskolai ba­
jok, a melyekre más orvosságot, 
mint ezt, találni nem lehet.

UJlíONSÁdO K.
_ Közgyűlés. Folyó hó 6-án tartja

városunk képviselőtestülete ez évi legfon­
tosabb ülését, ugyanis a költségvetés ke­
rül tárgyalás alá, Más tárgya ezidé szerint 
nem is lesz a közgyűlésnek.

— A csongrádi református fiók egyház 
ma, délután 3 órakor a polgári leányis­
kola rajztermében istenitiszteletet tart.

— A mozi, Folyó hó 1-én ütötte fel 
sátorát a „Villamos színház“ a piactéren. 
A külsejéről Ítélve nagyszabású. Elraga­
dóan van világítva. A mi az előadásokat 
illeti, még nem volt alkalmunlymegnézui, 
úgy halljuk azonban, hogy a képek igen 
szépek, csak az a kár, hogy a helyárak 
magasak, a mi közönségünk pedig kisebb 
helyárak mellett tömegesebben látogatja 
az eféle mutatványokat. Ezt a körülményt 
ajánljuk a tulajdonos figyelmébe.

— Az útlevelek kiadása. Az utlevel- 
iigyről szóló 1993. évi VI. törvénycikk 4 
szakaszának b) pontja értelmében megta­
gadható az útlevél azoktól, kik ellen sza­
badságvesztéssel büntetendő cselekmény 
miatt bűnvádi eljárás van folyamatban, 
nemkülömben az elítéltektől büntetésük 
végrehajtása előtt Annak a megállapit- 
hatása végett vájjon ez okoknak valame­
lyike az előforduló esetben az útlevél 
kiadását gátolja-e, a szükséges adatokat 
az igazságügyi hatóság részéről a kir. 
ügyészségek és a kir. járáshit óságok 
szolgáltatják. Ezekről az adatokról szóló 
bizonyítványt az útlevél kiállítását kérő 
fél — ha őt erre az utlevéllapok kiállítá­
sára illetékes hatóság utasítja köteles a 
legutóbbi belföldi lakóhelyére és ha ott 
egy évnél rövidehb idő óta laknék, az 
egv éven belől bírt valamennyi lakóhe­
lyére nézve illetékes kir. ügyészségtől, va­
lamint az ugyanezen helyekre illetékes 
kir. járásbíróságtól beszerezni. Erre vonat­
kozólag most egv igazságügyim niszteri 
rendelet adatott ki.

némán tűrte fájdalmait, semhogy egy 
szőrösbe?ü inassal engedett volna lábához 
nyúlni

Lassankiut beállt a sötétség, a bál­
terem kigyult a gyertyák, csillárok fényé­
ben, melyeket nagy tükrök vertek vissza. 
Az asszonyok meztelen vállal, ragyogó 
ékszerekkel, pompás tehettek-ben jelen­
tek meg. Egy láthatatnal zenekar a polo­
naise-“! játszellő s Zdcnkó herceg Ogins- 
ka Júliával nyitotta meg a bált. E perc­
ben felpattantak a szárnyasajtók s a woj- 
wcda medvéi lépnek a leiembe. Mind­
egyik egy-egy hölgy elé áll s meghajolva 
előtte, karját nyújtja neki. A társaság 
rémülten ugrik (öl helyéről, mint a nu g- 
liasztott madarak rebbentek szeile-széjjel. 
A medvék pedig egymással fogó/nak 
össze s táncolni kezdenek egyre őrülteb­
ben, tomboló körforgásban.

A vendégek kiabálnak, káromkodnak 
siránkoznak s a lémükt parokszizmusá- 
bsn menekülnék a teremből ír a lépcső­
kön, a kocsikba vagy a nyeregbe, s <é!- 
holtan az ijedségtől hajlanak he az eldő­
lő, égő fáklyás n edvtkiöl követve, kik 
az útra világítanak.

így iázla le a nyakától I.upanyt v 
/dmkó I.ithváriia wojwodája kedves 
iokonait, jó barátait és n\ öngéd Ked­
vesét.

TLeonjrd Arisztid
(! *(/< ■)

CSONGRÁDI LAP___ ___
— Tűz. A múlt hó 29-én Siha Jó­

zsefnek a hullámtéren levő szénája elégett. 
Mint haljuk pásztor fiuk gyujiOiták meg 
pajkosságból, egy másik veizió szemit 
azonban bosszú müve volt. Biztosítva volt.

— Vér a pusztaszeri tanyákon. Szabó 
Mihály felsőpusztaszeri gazdát szombatról 
vasárnapra virradó éjjel agyonverték a 
kisteleki országúton. A véres bűntény, 
melyről Kistelek község elöljárósága nyom­
ban, nhogv tudomására jutott, hivatalos 
jelentést tett a szegedi ügyészségnek, va­
lószínűleg korcsmái verekedésből eredt. 
A kisteleki csendőrség nyomozza a tettest. 
Szegedről Magay Lajos vizsgálóbíró kiuta­
zott a helyszínére a vizsgálatot megtartani. 
— Kisteleken is véres bűntény történt 
Sinka Ferenc ottani tekintélyes gazdát két 
ittas legény leütötte. A véres tett oka az 
volt, hogy Sinka nem engedte meg a 
legényeknek, hogy a portájára járjanak 
egv leánynak udvarolni. A gazda állapota 
életveszélyes. A merénylőket, akik meg­
szöktek, keresi a csendőrség.

— Megszökött a kórházból. Tóth Mi­
hály elmebeteg a szentesi kórházból a 
műit héten megszökött. Kipuhatolták, 
hogy Csongrádon tartózkodik, és el is 
fogták. Folyó hó 1-én kisérték vissza a 
kórházba.

— Uj telefon díjszabás. A kereske­
delemügyi minisztérium kibocsátotta a 
működéséről szóló jelentését. Éhben a je­
lentésben van egy törvényjavaslat, mely 
a távbeszélő dijak leszállításáról és a táv­
beszélés megfelelő rendezéséről szól. En­
nek értelmében tetemesen olcsóbb lenne 
a telefonbeszélgetések dija. Belföldi táyol- 
sygi (internt ban) forgalomban a tarifa az 
uj tervezet szerint: I. zóna 25 klmtr 20 
fillér, 11. zóna 26-50 klmtr 30 idler, III. 
zóna 51—100 klmtr 50 fillér, IV. zóna 
101—200 klmtr 1 korona, 200 kilométe­
ren fölül V. zóna 2 korona. Tehát ha az 
uj díjszabás életbe lép, akkor 3 perces 
időtartamra Budapesttel 1 koronáért be­
szélhetünk, ami még szintén elég drága, 
de. a mai árnál mindenesetre türhetőbb. 
A távolsági forgalomban az éjjeli szolgá­
latot tartó városok között esti 6 órától 
reggeli 9 óráig bárki 30 százalékkal ol­
csóbban beszélgethet. Nagyot könnyítene 

j még az, ha a IV. és V. zóna közé egv 
fokozatot lehetne még beállítani. így 300 
klmtr távolságra 1 kor. 50 fillér díjért 
lehetne beszélni. Ugyanezt a díjtételt meg­
találjuk a külföldi államoknál ;s.

— Rettegett lókötök Figyelemmel kí­
sérve az egymásután következő esemé- 
ményeket, melyek évről-évre ismétlődtek 
nemcsak a csongrádi határban, de a szom­
széd városokban és községekben is,- ön­
kénytől elenül azon aggodalom szállta meg 
az embereket, hogy valósággal visszafej­
lődött a régi betyár világ, mellyel még a 
jól szervezett csendőrség is a legnagyobb 
utánjárás és fáradság után is tehetetlenül 
áll. Miután alig egy-két esetet kivéve, az 
elkövetett rablások kiderítetlenül marad­
tak. Mig yégre a legutóbbi tömeges lo­
pások arra indították a hivatott tényező­
ket, hogy radikális intézkedésül elejét 
vegye, sőt lehetetlenné tegye a lókötőket 
háboritlan üzlet keresetükre. Nevezetesen: 
Összevontak több járörsöt, melynek pa­
rancsnokává Despóth István csongrádi 
járás őrmestert nevezte ki. Az ekként ösz- 
szevont járásoknak nem csupán az képezte 
feladatát, mint az rendszerint a lopás 
után löitenni szokott, hogy csupán a já­
rás határát kutatják át és veszik üldözőbe 
az ismeretlen tetteseket, hanem tekintet 
nélkül a hivatalosan megállapított hatás- 
kön e, a parancsnok belátására lett bízva. 
Oly hozzáadással, hogy jogában és mód­
jában áll a tetteseket mindaddig üldözni, 
a meddig a nyomok szálai vezetnek. Dcsz- 
pótli István janis őrmester a kapott uta­
sítás értelmében derekasan felelt meg nc-

eljesen
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héz feladatának, amennviben sem időt, 
sem fáradságot nem kímélve, éjjel nappal 
7 napon keresztül valósággal irtó háhórut 
és razziát tartott a bukaci és a szent ki­
rályi pusztákban az eddig ki nem nyomo­
zott lókötök között. Ezen emberfeletti 
munkája közben sikerült megtalálni Kátai 
István és Tyukász György csongrádi la­
kosoktól ellopott lovakat is, de egyben 
a tetteseket is, kiket a kecskeméti tör­
vényszék ügyészségének szolgáltatott át. 
Meg kell azonban említeni, hogy maga 
az elfogatás nem oly simán történi mint 
azt sokan vélni tudják, mert a betyárok 
a legnagyobb cllentállást (ejtették ki s 
nem rettentek vissza attól sem, hogy a 
csendőrökre fegyvert fogtak s így való­
ságos háború fejlődött ki a két küzdő 
felek között. Ginge! József őrsvezetőre 
két lövést tettek, ki a lövéseket viszonoz- 

Cseszegét egv jól irányzott lövéssel
után ott a

va
ki rövig vono- 
kiadta lelkét.

lasfejbe lőtte 
szin helyen

— Megszökött tanoncz Farkas György 
nyomdász-tanoncot aki gazdájától a na­
pok pan megszökött a rendőrség letar­
tóztatta.

— Nemesség! ügyekben, úgy mini: a 
cs. és kir. kamarás! (aranykulcsos) méltó­
ság, a Souverain Máltai Lovagrend, a 
magas Német Lovagrend elnyeréséhez, 
nemkülönben a cs. és kir. Csillagkeresztes 
Hölgyre nd, Nemes Hölgy alapítványokhoz 
szükséges ős fák összeállítása ügyében, 
valamint régi nemességek, előnevek és 
címerek igazolása ügyeiben szívesen ad 
szakszerű felvilágosítást lovag Tichtl Ká­
roly genealógus, a berlini „Herold“ ren­
des tagja, Budapest B.iross-u. 32., aki ezen 
a téren szaktekintély. Lovag Marciányi 
Györgynek A Nemességről irt munkájá­
hoz is ő adta a vezéi fonalat.

— A Tiszába halt. Folyó hó 2-án 
éjjel Kása lmréne Tóth Viktória 25 éves 
asszony, anyja lakásáról ahol már huza­
mosabb idő óta betegen feküdt nyomta­
lanul eltűnt. Hozzátartozói kétségbeesetten 
keresésére indultak és a mentettréti komp­
járónál megtalálták a Tiszába holtan. 
Kása né állítólag súly c s betegsége miatt 
lett öngyilkossá, hozzátartozói azonban 
véletlen halált állapítottak és azt állítják, 
hogy haza vágyott családjához a mentet- 
1 étbe és igy nagyon valószínű, hogy 
amikor a csolnakba akart beszállni ereje 
elhagyta belebukott .a Tiszába és bele­
halt.

— Olcsó földek. Pest megyében egy 
nagybirtok parcellázásé most kezdődött 
meg. A föld kitűnő szántó cs legelő, tel­
jesen sik. Ára 1200 Q-ölcs holdanként 
400 korona kedvező fizetési feltételek 
mellett. Vevők fordulj inak a parcellázó- 
hoz : Kübelbeck Ágoston Budapest, Pod- 
mnnicky-utca 27. Közvetítők jutalékban 
részesülnek. Ugyanott van még több kis- 
sebb-nagyobb birtok eladásra előjegyezve. 
Földbirtokokra jelzálogkölcsönök folyósit- 
tatnak 4rt;0 kamat alapon. Kerestetnek 
nagyobb erdők és bányák.

— A szegedi egyetem Szegedről je­
lentik, hogy az ottani makói, hódmező­
vásárhelyi, temesvári cs szabadkai egye­
temi hallgatók mozgalmat indítottak a 
harmadik egyetemnek Szegeden való 
felállítása tárgyában. Ez ügyben az egye­
temi hallgatók a kormány elé emlékira­
tot terjesztenek, melyet több ezer, rész­
ben Budapesten, részben Kolozsyárott 
beiratkozott egyetemi polgár ir alá. Az 
emlékirat előkészítésére szombaton az 
egyetemi hallgatóság gyűlést tait Szege­
den, 
pán

A gyűlésnek dr. Kelemen Béla főis-
képviselőorsz.

zc-ni légy el^en.

és Bccsey Károly 
lesznek a védői.

- - Védekezés a hcs
Darányi lg nász löldmi velésiigvi miniszter 
I, ói rendeli t d intézett a töt vén y hatóságok­
hoz. melyben különösen a még nugusz-

ártalmalhm a Wiesner-léle „Erika 
Créme** mely pár napi hi/nálat után el 

___ tüntet szeplöt, sömört, pattanást és mindennemű
Mrhibát. I íc I kor. „Erika szappan“ darabja 50 fillér. =. Kapható egyedül a készitőné

.Gint Rókus" gyógyszertáiá 
ban Cscngrád, Kcssuth-tér.

Kitűnő arezszépitö szer!
‘ “ r. „Erika szappan“ darab*-

Wic&ncr Lajes
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tusban vagy szeptember első napjaiban 
esz közlendő csalogató vetések alkalmazá­
sára hívja fel a gazdákat. A hesszeni légy 
szeptemberben rakja le petéit rendesen a 
korai vetésekbe, tehát az ilyen csaloga- 
tóknak készült táblába. E táblák a tél 
beálta előtt jó mélyen alászántandók, 
hogy a peték ki ne kelhesenek és a Icgy- 
rajok fel ne szállhassanak. Ajánlatos a 
csalogató vetések lehengerezése is. A 
miniszter fölhívja a községi elöljárókat, 
hogy körültekintendő módon igyekezze­
nek a gazdákkal megértetni a védekezés 
szükségét, a főszolgabirákat pedig fölhívja 
hogy erélyessel! ellenőrizzék, hogy a 
községi elöljárók a védekezés megindítása 
tekintetében megtették-e minden rendel­
kezésre álló lépést. A védekezés munká­
latainak ellenőrzésére súlyos felelősség 
mellett kötelezi a miniszter a közigazga­
tási hatóságokat.

— Olcsó szappan csak a jó és tiszta szappan. 
A legjobb a „Schiclu“-szappan, a „Szarvas“ jeggyel 
mióit is az a legolcsóbb. A mai drága időben külö­
nösen arra ügyeljenek a háziasszonyok, hogy jó és 
tiszta szappant kapjanak, mert más szappanból két­
szer annyit használnak el és avval a fehérneműt csak 
rontják. Egyszeri áfsimitás „Szarvas“-jegyű „Schicht“ 
szappannal, pótól más közönséges szappannal való 
kétszeres bedörzsölést. A „Szarvas“-jegyu „Schicht“ 
szappan tisztaságáért 25.000, koronával szavatolunk. 
Valódi csak a „Schicht“ névvel ! és a „Szarvas“ 
jeggyel.

Előfizetési felhívás.
„Csongrád 1848- 49-ben“ cim

alatt egy könyvecskében adom közre azon 
eseményeket, melyek Csongrádot a sza­
badságharc idején oly közelről érintették, 
s amelyeket részint akkori iratokból, ré­
szint pedig szájhagyomány utján gyűjtöt­
tem össze.

Anyagi haszon nem vezérel a mü- 
vecske közreadásánál, legfőbb célom csak 
az, hogy a bennünket, csongrádiakat kö­
zelről érdeklő hazafias mozgalmakat az 
utókorral megismertesse s a haza szent 
földjéhez való ragaszkodást az ifjúságban 
élesztgessem.

Ezen hazafias célom elérésére kérem 
Csongrád közönségének pártolását, hogy 
csekély előfizetési díjjal a kitűzött célt 
megvalósítani segítsenek. A munkából 
— 8—io Ívnyi terjedelemben — csak 
annyi példányt nyomatok, ahány előli- 
zetője lesz.

Egy példány áta 1 korona.
Megjelenik folyó évi december 1-én.
Csongrád, 1909. szeptember hó.

Hazafias üdvözlettel
Sácfhy Mihály

áll. polg. isk. tanár.

Színház.
A múlt hó 28-án szombaton Herczeg 

Ferencz „Kivándorlók“ c. müvét adták. 
Jeles Írónk ebben a darabjában a maga 
éles, sokszor maró megfigyeléseit olvan 
szeretette méltósággal s jó izü ötletesség­
gel adja elő, hogy szatírájának közvetlen 
éle eltompul s a figyelő csak a lelke 
mélyén megmaradt okos tanulságot etzt 
A darab kifogástalan összejátókbnn_ folyt 
le. Különösen tetszett a közönségnek 
Halász Ilonka művészi játéka, amellyel 
valóban nagy intelligenciát árult el. Jók 
voltak még Könyves és Tukorai. _ u

Vasárnap Bakonyi „Tatárjárás c. 
szép zenéjü szerzeményét telt ház nezte 
végig. Főszereplő „Riza“ P. Szepesi Sztpt 
csengő; kedves hangjával nyerte a zajos 
tapsokat. Szerepváltozás folytán „Lótetil* 
heyt“ Tarján alakította. Szép tenor hang­
jával beillett a darabba, bár mozdulatai 
sokszor nem természetesek. „Mogyorossy,, 
szerepében F. Szalontai Ferike kedveske­
dett. Ezt a szerepet mi ugyan Halasz 
Ilonkának szántuk volna. Bakahadnagy 
Szigethy játéka minden részletében ügyes 
s mesterségleien volt, miért is sok tapssal 
tüntette ki a közönség.

Hétfőn zónaelőadásban francia víg­
játék, Bisson „Hálókocsik ellenőre“ c.
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darabja került szinte. A szép számban 
megjelent közönség elismerése a darab és 
előadás iránt több Ízben zajos tapsban 
nyilatkozott meg „Gedefrid“ ' szerepében 
Nagy I. és Herceg váltak ki. Különösen 
sokat mulatott a közönség Nagy I. játékán 
Szerepe rendkívül hálás volt s Nagy 
igyekezett is ennek előnyeit kihasználni. 
Rónai Hermint már régebben ügyes ko­
mikénak ismertük el. Abonyi kissé túl­
zott a játékával s majdnem ellenszervessé 
vált.

Keddan Martos és Iluszki darabját, 
„Arany virágot“ játszották. A címszereplő 
F, Szalontai Ferike ügyes és bájos táncos­
nő volt. Vele egy sorban P. Szepesi Szi­
dj tarthat számot elismerésre. A többi 
szereplők játéka jelentéktelen volt. Tar­
ján „Beppó“ szerepét sok jóakarattal, tu­
dással kedvel játszotta, hangja azonban 
nem volt megfelelő. Erősebb férfi énekest 
kíván e darab.

Szerdán Shaksperre vígjáték „Mak­
rancos hölgy rendkívül kis számú közön­
séget vonzott a színházban. A darab 
Lévai József szép költői fordítása. Mint 
általában a shaksperei vígjátékban, úgy 
ebben sincsen helyzetkomikum. Jellemko­
mikuma azonban érdekes. Az előadás 
nem elégítette ki várakozásunkat. Csak 
utolsó felvonása gyakorolt nagyobb hatást. 
A makrancos hölgyből engedékeny fele­
séggé átváltozott Hadiak monológjával. 
Némi tanulságot szolgáltatott a darab. 
Különösen mi férfiak okulhattunk, látva 
Könyves játékából azt, hogy, mik lehet­
nénk, ha volnánk és mik. volnánk, ha 
lehetnénk.

Csütörtökön Rejna és Szirmai „Tán­
cos huszárok“ c. operettjét mutatták be. 
újdonságként színészeink tetsző előadásba 
A darab meséje mint a legtöbb operetté 
a magasabb fantázia szüleménye s egy­
általán nem reális színezetű „itiea“ F. 
Szalontai F„ “Hertha“, P. Szepesi Szidi 
meggy ülőtik sportoló civil vőlegényeiket 
s leánypajtásaikkal egyetemben a táncos 
huszárokkal pajzán táncvigalmakat rendez­
nek, mígnem, „Ede“ suszterinas, Halász 
Ilonka a külömböző félieértéseket le­
küzdve a jegyeseket kibekiti. Szil mai 
szép zenéje képezi a darab fobecset. Kai 
hogy Farkas F. nem tudott énekével 
jobban érvényt szerezni szép dalának, 

j Játéka igen kellemes volt egvébbként s 
I mozdulatai disztingváltak. F. Szalontai F, 

és Halász I. rendkívül tetszettek Duett- 
I jókét nem győzték ujrázni. Nagy I. erede­

tinek mutatkozott. P. Szepesi Szidi másod­
rendű szerepével nem lehetett megelé­
gedve. Legalább erre vallott játéka. Az 
ő művészetét főszerepek ambicionálják, 
amelyekben legtöbbször kitűnőnek nyil­
vánul. , *

Pénteken „Végrehajtó bohotat ke­
rült színre. A darab mar tegóta ösmetos 
volt a közönség előtt, de azért a zóna 
előadáson most is telt ház mulatott. A 
sikeres előadás nagyon sokszór derültsé­
get keltett. Minden szereplője dicséretre 
érdemes, de különösen igényt tarthat az 
elismerésre „Cyprienne szét epeben F. 
Szalontai Ferike, ki szerepváltozás folytan 
Saáry helyett játszott. Egyszerű, közvetlen 
játéka igaz művészété mellett tanúskodott.

Szombaton „Bernét bohózat került 
szinre. A darab annyira sületlen, hogy 
derék szi neszeink minden igyekezetük 
mellett nem bírták a darabot érvényre 
juttatni Hiába ez a darab csupán a buda­
pesti városligeti publikumnak való.

Vasárnap „Cabaret előadás volt 
ez alkalommal színészeink mindannyian 
kitettek magukért, közönségünk pedig 
méltányolta azt a törekvést és tömérdek 
koszorú, csokrok és virágokkal lepte meg
kedvenceit. , ,f , . .»

Hétfőn , Édes teher ment szép elő­
adásban. Kiváltak Szalontai Ferike és 

Imre a többiek is jók voltak. 
Kedden búcsú el óad a u! „Na dalin 

iü!t szilire. A darab elég szellemes.

Csongrád község Elöljárósága.
6417/1909, szám.

Hirdetmény.
Csongrád község képviselő testületé 230/1909. 

sz. határozata alapján a község tulajdonát képező 8 a 
hallás dűlőben levő 3174/467. helyrajzi számú 34 
négyszögöl, 3174/501. helyrajzi számú 73 négyszögöl,
3‘74/580. helyrajzi számú 89 négyszögöl és 3174/678, 
helyrajzi számú 28 négyszögöl területű szántóföldek 
az 1909. évi szeptember hó 20 ik napján délelőtt 9 
órakor a helyszínén megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
eladatni iognak.

Csongrád, 1809. szeptember 2.
Kovács Elemér, Nagypal Imre,

jegyző. bitó.

Krtesit-és.
Ama híresztelésekbe I szemben, mintha 

Zombor szab. kir. városban a magán fo­
gy a szí ók villamos berendezései az ottani 
vállalkozó által díjmentesen készíttetnék 
el s. illetőleg a vezetékek a lakásokba in­
gyen vezettetnének be, szolgáljon teljes 
felvilágosítással Zombor szab. kir. város 
polgármesterének a Csongrád község elöl­
járóságához annak megkeresésére intézett 
következő válasz irata:
17439,909.

Községi Elöljáróság
Csongrád.

Folyó évi 7923. szám alatti megke­
reséseié értesítem, hogy teljesen téve­
désen alapul a Cim azon értesítése, hogy 
a magán fogyasztók villamos berende­
zését a világítási berendezés vállalko­
zója díjtalanul végzi; s e mindenesetre 
téves értesítésből csakis annyi igaz, hogy 
a magán berendezéseknek a vezetek 
hálózathoz való hozzákapcsolását köte­
les az üzembérlő díjtalanul teljesíteni, 
de ezt is csak akkor, ha a berendezés 
áramkapcsolója a vezeték hálózattól 
10 méternél távolabb nincs.

Zombor, 1909. augusztus 24.
olvashatatlan aláírás

polgármester.
Ezekből bárki megállapíthatja, hogy 

a zom bori vállalati, illetve üzemviteli szer­
ződésnek a magán berendezésekre vonat­
kozó rendelkezése egy és ugyanazonos a 
csongrádi üzemviteli szerződés rendelke­
zésével.

Nagy

ke HalászKedve.eit játszót Szalontai hetibe,
farkas Ferencz. Színészeink 

reggel Szolnokra mentek.
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Schicht szarva asz jppana
csodálatos, hathatós tiszti tóerejét 
Baj fi ts z I t"m előállításának is a leg- 
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt 1 
y, /ni „rit fáradságot éavesződ-léget' 
V :. é.'.Ji ennél l ógva az egészégit!

, M.iivit pénzt., időt és munkát!
liüzluságn 30.000 koronával 

® szavatolt at ik.
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Csöng, község bor és hús fogy. odó kezelőségéfil.
ad. 8390|1909 sz.

Felhívás.
Csongvád község bor és hús fogyasz­

tási adó kezelősége felhívja a község te­
rületén levő szőlősgazdákat és magán 
leieket akik a községgel még ez ideig 
kiegyezve nem voltak illetve nincsenek, 
hogy kiegyezés végett í. évi szeptember 
hó 15-ig jelentkezzenek, mert tetteneres 
esetén jövedéki kihágás miatt az 1994. évi 
bor és hús fogyasztási adó törvények es 
szabályok 759 §-a értelmében az eljáiás 
meg fog indíttatni.

Csongrád, 1909. évi szeptember J.
Tánczos Lukács
fogy. ügyvezető.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyér­

demű közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy nálam a leg­
divatosabb és a legmagasabb igé­
nyeknek megfelelő

férfl-rnha
készt! a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat.

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, 
maradtam teljes tisztelettel:

Itfl ed gyesi Ferenc*
férfi szabó

szabó ipari szakoktató.

M
M
M

9
9

Csongrád község bor és hús fogyasztási adóhivatalától.
ad. 8389 1909 fk. sz.

Felhívás.
Csongrád község bor és husfogyasz- 

tási adókezelősége felhívja a kezelés alatt 
álló szőlőbirtokosokat, hogy a házi fo­
gyasztásra szánt borok után a kedvezmé­
nyes adó igénybevétele végett f. évi 
szeptember hó 15-ig a kezelőségnél annál 
is inkább jelentkezzenek, mert a későn 
érkezett bejelentések figyelembe nem 
fognak vétetni.

Csongrád, 1909. évi szeptember 2.
Tánczos Lukács
fogy. ügyvezető.

ilJSZÁSZi JÁNOS és MAILÁTH
építési és cementipar vállalat. W

Mnkogyárait:KiskunfélegyházaéiCsonpi M
Értesítés.

Tisztelettel értesítem Csongrád 
város t. közönségét, hogy nagy 
raktárt tartok különböző szinü

műkő és cement lapokból.
Szab, Originál színes műkő
fedél cserepekből.

Beton csővek, birtok határkövek, 
itatóvályukból. — Terv és meg­
rendelés szerint színes műmárvány. 
Dolomit és gránit műkövekből, 
lábazati kövek, függő lépcsők, sir- 
kerítések, sírkövek, asztallapok stb. KW 

A t. közönség szives párfogá- fid 
sát kéri Tisztelettel

Ujszdszy és Majldlh nS
Kiskunfélegyháza és Csongrád. fj\

Ön szép lesz,
ha „KAMILLA“ krémet használ 1 

Szeplő, májfolt, pattanások
stb. ellen a leghatasosabb a

Kamilla krémé.
Egy tégely ára I korona.

Kapható Csongrádon egyedüli ké­
szítőnél

I fiúi infll C (Balkanyi L. utóda)„MEGVÁLTÓ“
LUK! AUULl gyógyszertárában. (Szivák-tér.) "

Kiadd lakás.
Ujszászi János építész Szarvas-utca 12. sz. 
házában 3 szoba, konyha, éléskamra, kamra 
és pincéből álló lakás október '24-től ha­
szonbérbe kiadó. Értekezhetni Wcisz Márk 
könyvkereskedésében, ahol a lakbér is meg­
tudható, vagy Félegyházán a tulajdonosnál.

iM

Villamos szerelési vállalat
csillár raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses íigvelmét felhívni, hogy helyben
Öfóhat Mór ce Kossuth fcrcncz-utca ear* 
háti) a Boer-féle házban
villámod felszerelési üzletet
nagy csillár raktárral egybekötve 
nyitottam.

Villamos szerelési berendezésekre 
költségvetéssel teljesen díjtalanul szol­
gálok t. meghívásukra, továbbá raktá­
ron tartom a legmodernebbtől a legegy­
szerűbb villamos csillárokat és világító 
testeket.

A meglevő petróleum lámpákat ju­
tányosán alakítom át villamos világítási 
használatra.

A n. é. közönség jóakarata támo­
gatását kérve maradtam telje s tisztelettel

Balog István

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke t. közönségéi 

hogy Csongrádon, a főtéren, o Tekulics-féle házban (régi postaépület)
Z- B II

Mi­ll

szöveteimből
nyitottam.

Ajánlom dús választásban raktáion tartott 
mérték után készült úri és női ruháimat.

Az úri hölgyek becses figyelmét bátor vagyok felhívni 
arra, hogy a fővárosban nyári divat tanfolyamon részt vettem az 
őszi és téli idénynek megfelelő legújabb divatot elsajátítottam. 
Elegáns kosztümök készítésében szakszerű gyakorlattal rendelkezem.

A t. közönséget előzékenységemről óhajtom meggyőzni, 
midőn ama Ígéretet teszem, hogy nálam minden rendelő, illetve 
bevásárló életnagyságu fényképre szelvényt kap, amellyel 4 kor. 
ellenében a fényképet a budapesti első fényképnagyiló és festé­
szeti müintézetétől kiválthatja.

A t. közönség jóakaratu pártfogásába ajánlom magam
tisztelettel

Lekrinszki Rókus
féi fi és női szabó

I fl síián!

//

segít 
nagyszerűen 

utólórhetetlenill
rovar ir­

táson.

A tiszességes becsületes kereskedő ébren ügyel ana, hogy ha vevője 
utólérhetlent hatásánál fogva közismert „Zacherlint“ kér, ne akasszon nya­
kába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is
F.nnélfogva mindenkit a ki valódi Zacherlint akar vcjini, nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló 
üvegekben forgalomba kerülnek az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a 
„Zacherlin“ névre.___ Jí_________________

Nyomatott a kiadótulajdonos Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1909.
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